



Герой Российской Федерации.

МЫ ПОМНИМ ВСЕХ
ПОИМЕННО

Работу выполнил:

Баранов Алексей Романович





Ильин Олег Геннадьевич - офицер Управления "В" ("Вымпел") Центра специального назначения Федеральной службы безопасности Российской Федерации, подполковник.

Родился 21 декабря 1967 года в поселке Краснооктябрьский Сокулукского района Киргизской ССР. Русский, из семьи рабочих.



С 1993 года Олег Ильин проходил службу в органах государственной безопасности Российской Федерации. В июне 1995 года принят в состав легендарного Управления "В", более известного как группа "Вымпел".

Участвовал в боевых действиях в период первой и второй чеченских войн, в операции по освобождению заложников в дагестанском селе Первомайское в январе 1996 года, в боевых действиях в Дагестане в августе - сентябре 1999 года, в освобождении заложников в театральном центре на дубровке в Москве в октябре 2002 года ("Норд-Ост"). В 2004 году окончил Академию ФСБ РФ.





Выпускник Рязанского высшего военного командного училища связи им. Маршала Советского Союза М. В. Захарова (1989), Академии ФСБ (2000). Проходил воинскую службу в воздушно-десантных войсках.

С 1995 служил в спецподразделении «Вымпел» ФСБ России. Участвовал в боях с террористической группой С. Радиева в селе Первомайском (1996, награждён медалью «За отвагу»). Неоднократно направлялся в командировки на Северный Кавказ, принимал участие в сложных боевых и специальных операциях против террористов. В 1999 участвовал в боях с отрядами Ш. Басаева в Ботлихском районе Дагестана (награждён орденом Мужества). В 2002 за участие в антитеррористической операции в Москве («Норд-Ост») награждён орденом «За военные заслуги». Также был кавалером медалей ордена «За заслуги перед Отечеством» I и II степеней с мечами. Имел воинское звание подполковник.





Последний бой

В ЭТОТ день супруги Ильины приехали на службу, чтобы получить отпускные деньги. Они собирались поехать к друзьям в Мурманск. Там их ждала рыбалка и грибная охота. Но для спецназа ФСБ утром 1 сентября прозвучала боевая тревога, и офицеры стали собираться для отлета в Беслан. Голос Анны дрожит, и ее глаза опять полны слез: « Олег почему-то очень спешил уехать в отпуск. Словно от смерти бежал». И вдруг Беслан. Обычно шумный при сборах, он был тихим и очень сокрушался, что постиранные мною футболки остались дома (Олег вернулся из Чечни в середине августа), и ему пришлось их «занять» у других офицеров. На вынужденный штурм школы его группа пошла сразу после взрыва в спортивном зале. Оставшиеся в живых террористы попрятались на втором этаже школы и яростно огрызались огнем. Их приходилось «выковыривать» гранатами и автоматными очередями буквально из каждого класса.





И школьный коридор был почти освобожден, когда в сторону группы Ильина прозвучала пулеметная очередь. Обливаясь кровью, первым упал Денис Пудовкин, а одна из пуль попала Олегу в руку. Надеясь спасти тяжело раненного друга, Ильин решил пробиваться к выходу. И опять пошел первым. Повернув за угол, лицом к лицу столкнулся с бородачом. Они выстрелили почти одновременно, но Ильин, уже не чувствуя онемевшей руки, опоздал на мгновение. Одна из бандитских пуль, чиркнув его по бронежилету, с визгом ушла в сторону, а другая, попав в грудь и скользя по пластине, смертельно ранила командира.



Отвлекая внимание бандитов на себя, командир спас жизнь следовавшим за ним бойцам и обеспечил своими действиями полное уничтожение этой группы террористов. В этом бою подполковник Ильин был убит.



За мужество и героизм, проявленные при выполнении специального задания Указом Президента Российской Федерации от 6 сентября 2004 года подполковнику Ильину Олегу Геннадьевичу присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно).

Герой Российской Федерации подполковник Олег Ильин навечно зачислен в списки Рязанского ВВКУС им. Маршала Советского Союза М.В.Захарова. На плацу училища установлен памятник Герою.